

№8 (75)
Октябрь
2018 года

«Светлица»



КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

Неделя дополнительного образования

В начале сентября в Беларуси проходит традиционная Республиканская неделя учреждений дополнительного образования детей и молодежи.

С 3 по 8 сентября в государственном учреждении образования «Стародорожский центр детского творчества «Светлица» имени И.Н.Стасевича» был открыт информационно-рекламный пункт для родителей, детей и педагогов, работали передвижные рекламно-агитационные агентства «Выбираем увлечение вместе!», осуществлялось анкетирование детей и родителей с целью изучения спроса на образовательные услуги.

В течение недели в школах города педагоги провели арт-десант «Проводите время интересно и с пользой», во время которого были представлены презентации деятельности объединений по интересам, мини-выставки творческих работ учащихся центра. Школьники имели возможность пообщаться с педагогами дополнительного образования и записаться в понравившиеся кружки.

Кульминационным событием недели стал хобби-пикник «Творческий калейдоскоп». Во дворе центра разместились площадки с мастер-классами по различным направлениям декоративно-прикладного и изобразительного искусства «Твори вместе с нами!», фотозоны, галерея успеха «Сотвори в себе талант» учащейся кружка «Лепка из глины» Борисовской Анастасии, которая на своём примере показывает ребятам и их родителям, что в нашем центре возможно всё, главное – старание и творческое вдохновение! Музыкально-игровая программа «Забавы нашего двора» с участием педагогов и учащихся центра заворожила многих присутствующих своей яркостью и энергией. Ребята вместе со своими родными и близкими смогли также поучаствовать в экскурсии-презентации мастерских «Город юных мастеров» и интерактивной прогулке «Яркие мы».

Во время праздника мальчишки и девчонки оценили свои способности и определились с выбором занятия по душе, а ещё убедились, что в нашей творческой семье они обретут множество друзей. А педагоги Центра детского творчества помогут им не утратить чувство детскости и непосредственности, научат их творить свои маленькие «шедевры», ведь дети – прирождённые художники, изобретатели, скульпторы, дизайнеры и просто мечтатели! Мероприятия недели способствовали популяризации деятельности центра творчества, а главное – комплектованию объединений по интересам, студий и коллективов, где каждый ребенок в свободное от учебы время сможет максимально раскрыть свои способности и задатки.



РАДЫ ПОЗНАКОМИТЬ

Удачи, успехов, творчества в делах!

Такие пожелания своим молодым коллегам Гришко Дарье Сергеевне и Ворорбей Марии Фёдоровне, начавшим свою трудовую деятельность в нашем учреждении образования в августе 2018 года, высказали педагоги дополнительного образования.

Дарья Сергеевна закончила Пинский колледж УО «Брестский государственный университет имени А.С.Пушкина» и будет учить ребят искусству бисероплетения и квиллинга, скрапбукинга и аппликации в объединении по интересам «Творческая мастерская». Педагог ждёт позитивных эмоций от первой встречи с детьми, потому что и сама намерена дарить окружающим радость, своё умение и талант.

Мария Фёдоровна, выпускница Белорусского национального технического университета, планирует воспитывать у учащихся трудолюбие, интерес к рукоделию в процессе шитья игрушек и изделий из ткани в объединении по интересам «Ниточки-иглочки». Она уверена, что сможет заинтересовать учащихся творческой деятельностью. А ещё Мария Фёдоровна попробует заняться с ребятами танцами.

Желаем молодым педагогам творческих успехов в работе, уверенности в реализации задуманного, любознательных и пытливых ребят! Надеемся, что наш город и наш центр станут для них вторым домом.



СТРАНА ПИОНЕРИЯ

День рождения Белорусской республиканской пионерской организации

13 сентября 2018 года самой массовой детской организации страны исполнилось 28 лет! Все октябрята и пионеры Стародорожчины поздравляют любимую организацию с праздником и стремятся своими добрыми делами приумножать традиции славной Пионерии. Так, с 10 по 15 сентября в районе проходила неделя «Виват, Пионерия!». Калейдоскоп праздничных мероприятий никого не оставил в стороне. В пионерских дружинах были проведены сборы-старты «Моя организация - мой дом, и я хозяин в нём», организованы кинолектории «Пионерия – страна детей», конкурсы рисунков на асфальте «Пионерия глазами детей», музыкальные перемены «Поём вместе!». В течение недели ребята смогли поучаствовать в квест-игре «В стране Пионерии», в игре-путешествии «По стране Пионерии», в викторине «Копилка пионерских знаний», в игровых ассорти «Пионерские забавы», «Остров пионерских сокровищ», «Я, ты, он, она – пионерская страна», спортивных эстафетах «Пионерские старты». 13 сентября состоялись торжественные линейки, посвященные Дню рождения ОО «Белорусская республиканская пионерская организация», во время которых самые активные пионеры были награждены грамотами районного Совета и учреждений образования района за активное участие в конкурсах и акциях. Самые инициативные октябрята произнесли слова торжественного обещания вступающего в ряды БРПО. Почётные гости праздника повязали октябряткам заветные галстуки. Хочется пожелать ребятам с честью носить пионерский галстук, всегда быть первыми в учебе, спорте, работе, своими полезными делами и достижениями прославлять родную Стародорожчину. Праздничные мероприятия получились теплыми и незабываемыми. Их участниками стали более тысячи ребят, которые еще раз подтвердили, что пионерия Стародорожчины живёт яркой, насыщенной, социально активной жизнью.



УЧИМ – УЧИМСЯ

Умеем и вас научим!

Так уверенно и с гордостью говорили наши учащиеся всем участникам конференции педагогических работников района «Развитие системы образования: состояние, тенденции», которая прошла 28 сентября 2018 года. Уже два года в нашем учреждении образования реализуется педагогический проект «Формирование патриотических качеств личности учащихся через освоение народных ремёсел Стародорожчины». На конференции педагоги и учащиеся представили небольшой отчёт о проделанной работе. Учащиеся кружков «Волшебная лента» Пархимович Анна и Русаковч Алёна, «Лепка из глины» Прохоренко Денис и Влад, Борисовская Анастасия, «Вышивка» Шевцова Полина провели с педагогами, прибывшими на мероприятие, интересные мастер-классы, показав тем самым, как, используя богатый потенциал традиционных ремёсел Стародорожчины, можно создавать современные художественные образы. Выставка выполненных учащимися работ продемонстрировала определённый успех в данном направлении.



Калейдоскоп профессий



С целью повышения педагогического и методического мастерства специалистов системы образования, их профессиональной компетентности 3 октября 2018 года в ГУО «Стародорожский центр детского творчества «Светлица» имени И.Н.Стасевича» прошёл День работника дополнительного образования «Формирование профессиональных компетенций учащихся как составляющая образовательного процесса учреждения дополнительного образования детей и молодёжи» в рамках VIII педагогического марафона руководящих работников и специалистов образования Минской области «Педагогические инициативы – индикатор устойчивого развития образования».

В Дне приняли участие 15 педагогов. Участники марафона познакомились с опытом работы Центра детского творчества «Формы и методы профориентационной работы с учащимися в учреждении дополнительного образования детей и молодёжи», который представила директор Березина Наталия Константиновна. Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Емельянова Светлана Михайловна провела небольшой методический экскурс «Профориентационные игры как метод решения профориентационных задач», после чего методист Конопляник Наталья Ивановна вовлекла всех гостей в игровой практикум «Играем – выбираем».

Мастер-классы по изготовлению поделок в техниках «лепка из глины», «скрапбукинг», «вышивка набором», «шитьё» провели педагоги дополнительного образования Воробей Мария Фёдоровна, Гришко Дарья Сергеевна, Шевцова Марина Анатольевна, Поршнева Ольга Александровна и учащаяся кружка «Лепка из глины» Борисовская Анастасия. Каждый гость ушёл с хорошим настроением и рукотворным сувениром, который сделал своими руками во время посещения мастер-классов. При подведении итогов участники мероприятия отметили значимость приобретенного опыта, высказали пожелания о дальнейшем сотрудничестве.

ШЕСТОЙ ДЕНЬ

Жизнь на листах

В последние годы появилось много новых нестандартных форм деятельности, призванных способствовать продвижению книги и чтения в обществе, в том числе в детской среде. Некоторые из них уже вошли в практику, другие ждут своего применения. С целью привлечения молодого поколения к чтению книг и посещению библиотек в актовом зале нашего учреждения прошло мероприятие субботнего дня под названием «Жизнь на листах». Участникам мероприятия была представлена книжная экспозиция, Большим интересом пользовалась не только художественная литература, но и глянецовые издания. В разделе «Беларусь литературная» были представлены книги по краеведению и произведения белорусских писателей и поэтов. Уникальные красочные издания о истории и народной культуре родного края, традиционной культуре белорусов представлял отдельный раздел экспозиции, посвященный Году малой родины. Весёлые загадки, викторина, игра «Уличный театр-экспромт» вызвали массу положительных эмоций и оставили приятные воспоминания у всех мальчишек и девчонок без исключения. Ведь правду говорят: «Книга – лучший друг человека!». Дерзайте, читайте, пополняйте свой багаж знаний!

Мая краіна

«Мая краіна» пад такой назвай у суботні дзень, 29 верасня, прайшоў урок-падарожжа. Хлопчыкі і дзяўчынкі мелі магчымасць завочна насыціцца прыгажосцю роднага краю, пабываць у знакамітых мясцінах, даведацца пра нацыянальныя стравы і адзенне. Пасля чаго рабяты выказалі свае думкі на тэму «З чым у мяне асацыюецца мая краіна». У нас вельмі прыгожая краіна, але нам патрэбна яшчэ шмат працаваць, каб яна была лепш і лепш. Самае галоўнае – трэба захоўваць тое, што маем!

Знать правила движения – большое достижение!

В субботу 21 сентября для учащихся Центра детского творчества прошло мероприятие под названием «Я пешеход». В современном мире на дорогах большое количество транспорта: грузовые и легковые машины, автобусы, маршрутки. Поэтому соблюдение правил безопасного движения играет очень важную роль. Мультимедийная игра «Знания дорог» вызвала живой интерес и помогла повторить правила поведения пешехода на дороге, ведь в наше время соблюдать правила дорожного движения очень важно для жизни. Закончилось мероприятие вручением призов лучшим знатокам правил движения. Теперь ребята смело и вполне самостоятельно могут шагать по нашему городу. Желаем, чтобы они были здоровы и всегда заботились о своей безопасности!

Живая природа

Чтобы жить в гармонии с окружающим миром, надо любить этот мир, беречь и приумножать. Для этого нужно изучать его, быть внимательным и



и любознательным, как наши учащиеся. 6 октября в актовом зале центра состоялось субботнее мероприятие под названием «Живая природа». Во время которого дети принимали участие в брейн-ринге «Знаете ли вы?», в конкурсе «Доскажи пословицу», отгадывали загадки о природе. Мальчики и девочки не только весело и задорно провели время, но и с пользой! Надеемся, что сегодняшняя встреча настроила ребят на более внимательное отношение к природе и окружающему миру.

УСПЕХИ И ДОСТИЖЕНИЯ

Высокое звание

Долгожданная и радостная весть пришла к юным стародорожским гончарам. За значительный вклад в развитие любительского художественного творчества, популяризацию национальных культурных традиций, соответствующий художественный уровень и творческие показатели Министерство культуры Республики Беларусь присвоило почетное звание «народная» студии «Гліняныя дзівосы», которая действует в центре детского творчества «Светлица». Большой вклад в этот результат внесла бессменный руководитель студии – Ольга Поршнева, которая трудится в центре детского творчества вот уже 15 лет. Сегодня в студии занимаются 55 воспитанников, самым младшим их них по 6-7 лет. В планах на ближайшее время — научить работать с гончарным кругом старших ребят, ведь здесь нужно приложить немало сил. За последние три года воспитанники студии получили 58 дипломов за участие в районных, областных, республиканских и международных конкурсах.



Выпуск подготовили: Березина Н.К., Домрачева Г.А., Камкар Д.Н., Конопляник Н.И.